

**ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАФЕДРУ
ФИНАНСОВ, КРЕДИТА
И НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ
Поволжского института
управления
имени П.А. Столыпина –
филиала
Российской академии
народного хозяйства
и государственной службы
при Президенте РФ**

Кафедра финансов, кредита и налого-
обложения – научно-образовательное под-
разделение института, строящее свою стра-
тегическую и оперативную политику в соот-
ветствии с образовательными стандартами, с
учетом изменений в текущем законодатель-
стве в сфере образовательных услуг.

Кафедра была образована в 1995 г. У ее истоков стоял почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, заслуженный работник высшей школы, доктор экономических наук, профессор В.Е. Черкасов. В настоящее время кафедру возглавляет кандидат экономических наук, профессор В.Л. Коротина.

На кафедре работают 17 преподавателей, из них трое имеют степень доктора и десять – кандидата экономических наук. Опытные преподаватели, высококвалифицированные специалисты успешно курируют работу молодых преподавателей. Средний возраст профессорско-преподавательского состава составляет 42 года, что свидетельствует о хороших перспективах профессионального роста коллектива кафедры.

Работа кафедры строится на инновационной основе. Преподаватели внедряют новые

методы обучения, в соответствии с новыми стандартами качества образования разрабатывают актуальные авторские методические материалы.

Подготовка студентов среднего профессионального, первого и второго высшего образования преподавателями кафедры экономики осуществляется:

- по специальностям «Государственное и муниципальное управление», «Прикладная информатика (в управлении)», «Управление персоналом», «Таможенное дело», «Налоги и налогообложение», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Маркетинг», «Экономика и управление на предприятии (операции с недвижимым имуществом)», «Антикризисное управление», «Менеджмент организации», «Юриспруденция», «Документоведение и документационное обеспечение управления»;

- по направлениям подготовки бакалавров – «Экономика» и «Менеджмент»;

- по направлениям подготовки магистров – «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент» и «Экономика».

В 2010 г. на кафедре открылось новое направление подготовки магистров «Экономика» по программе «Государственные и муниципальные финансы». Целью реализации магистерской программы является подготовка специалистов высшей образовательной квалификации в области государственных и муниципальных финансов. Программа «Государственные и муниципальные финансы» нацелена на подготовку экономистов нового поколения, владеющих знаниями современной экономической теории и методами экономического анализа, способных применять полученные знания в области общественных финансов. В процессе обучения будущие специалисты получают фундаментальные теоретические знания и практические навыки, позволяющие осуществлять научно-исследовательскую деятельность, расчетно-аналитическую и организационно-управленческую в финансовой, денежно-кредитной и налоговой сфере. Высокий уровень их подготовки основан на использовании мирового и отечественного опыта в области управления государственными финансами, а также практическом опыте профессорско-преподавательского состава кафедры.

За последние пять лет преподаватели кафедры участвовали более чем в 50 программах повышения квалификации и профессиональной переподготовки. Уже два года подряд кафедра выигрывает конкурс на участие в Программе повышения квалификации государственных федеральных служащих Министерства финансов РФ.

Одним из приоритетных направлений работы кафедры финансов, кредита и налогообложения уже в течение многих лет является организация взаимодействия с потенциальными работодателями – учреждениями и организациями г. Саратова и Саратовской области. Это позволяет, с одной стороны, обеспечить высокое качество и практическую направленность учебного процесса, а с другой – последующее трудоустройство студентов.

Переход на двухуровневую систему образования потребовал переосмысления и активизации работы в данной области.

В настоящее время профессиональное образование, в том числе и экономическое, не всегда соответствует современным требованиям. Как следствие, сло-

жившаяся система формирования подготовки кадрового потенциала не в полной мере удовлетворяет запросы работодателей.

Взаимодействие с работодателями является сложным и многогранным процессом, состоящим из различных по содержанию этапов, форм и методов. Его цель состоит в подготовке кадров, ориентированных на инновационную деятельность в экономической сфере. В связи с этим взаимодействие вуза с работодателями должно начинаться уже в рамках профориентационной работы, продолжаться в организации и реализации учебно-воспитательного процесса, научных изысканиях «преподаватель – студент – работодатель», логическим завершением чего является трудоустройство выпускников и их дальнейший карьерный рост.

Направление деятельности «кафедра – работодатель», сложившееся на кафедре финансов, кредита и налогообложения, поступательно развивается. На протяжении многих лет преподавателями совершенствуются формы и методы взаимодействия с работодателями, что дает несомненные положительные результаты. Так, важное место отводится проведению выездных занятий на базе предприятий-работодателей, встреч за «круглым столом» и мастер-классов от представителей организаций-работодателей.

Все большую актуальность приобретает разработанная кафедрой система стажировок по приглашениям организаций-работодателей вне запланированного прохождения практики. В этих целях налажены деловые контакты с работодателями, представителями работодателей многих государственных и муниципальных предприятий, бизнес-структур, торговых компаний. Кафедра плодотворно сотрудничает с Управлением ФНС России по Саратовской области, МРИ ФНС России № 7 по Саратовской обл., МРИ ФНС № 8 по Саратовской обл., МРИ ФНС России № 12 по Саратовской обл., МРИ ФНС № 8 по Саратовской обл., ИФНС по Октябрьскому району г. Саратова, ИФНС по Фрунзенскому району г. Саратова, ИФНС по Ленинскому району г. Саратова, Управлением Федерального казначейства по Саратовской области, Управлением по борьбе с экономическими преступлениями, ООО «Русский Альянс», ООО «Альфастрахование», ОАО «РЖД», ОАО «Сбербанк России», ОАО «Жиркомбинат».

Самостоятельным по своему значению направлением в указанной области является выполнение дипломных исследований по заявкам предприятий и организаций региона. Результатом совместной научно-исследовательской деятельности студентов и работодателей является то, что более 60% выпускных квалификационных работ выполняется по заявкам предприятий и организаций-работодателей. Представители потенциальных работодателей приглашаются на защиту дипломных работ, включаются в состав государственной аттестационной комиссии при проведении государственной аттестации.

При этом реализуемое партнерство не является односторонним. Например, преподаватели кафедры, в свою очередь, участвуют в качестве независимых экспертов в работе конкурсных комиссий на занятие должностей государственной гражданской службы и присвоения чинов гражданской государственной службы в налоговых органах Саратовской области в комитете по финансам администрации г. Саратова. Такое взаимодействие позволяет преподавателям не только

знакомиться с актуальными практическими требованиями, предъявляемыми к профессионалам, но и рекомендовать студентов для прохождения практики в указанных учреждениях, проводить разъяснительную работу по информированию работодателей об уровне системы образования.

Преподавателями кафедры осуществляется научно-исследовательская работа в рамках таких приоритетных научных направлений, как «Пути активизации финансово-кредитных и учетных рычагов развития партнерских отношений между государством и бизнесом» и «Совершенствование системы налогового администрирования как важного инструмента развития партнерских отношений между государством и бизнесом».

В целом кафедра финансов, кредита и налогообложения достигла хороших показателей по всем ключевым направлениям деятельности и стремится реализовать свой потенциал таким образом, чтобы и ее выпускники и преподаватели демонстрировали высокую конкурентоспособность в непростых условиях современной российской экономики.

В.Л. Коротина, кандидат экономических наук,
доцент, заведующий кафедрой финансов,
кредита и налогообложения;

М.С. Жверанцева, кандидат экономических наук,
старший преподаватель кафедры финансов,
кредита и налогообложения